

# 陈积卿:一个复员军人的风雨创业路

19岁那年,鄄城县箕山镇陈庄村的陈积卿带着青春的梦想踏上了开往甘肃的列车,走进军营,穿上了绿色的军装,从此迈进了人生的第一站。时光如水,8年后,他光荣退伍,回到老家。8年的军旅生涯虽然很苦,却练就了他吃苦耐劳、越挫越勇,永不言败的精神和钢铁一般的意志,正是这种精神和意志为他后来的创业路奠定了良好的基石。

## 坎坷的创业历程

2009年,陈积卿带着对部队无限的眷恋和感激,依依不舍回到了箕山老家。在部队一向雷厉风行的他,回家后没几天就闲不住了。

“退伍时部队给了13.7万元的安置费,我就想着用这些钱干点什么。再说了,我在部队学到的艰苦奋斗不屈不挠的精神用在创业当中,一定会为社会、为自己做出一番事业。”陈积卿说。

怀揣着创业梦想,经过多方考察,陈积卿看准了压敏双面胶带的市场。他在箕山工业园租了一个车间,拿出退伍的安置费,又从亲戚朋友那里借了一些,凑了40万元钱,全部投到了压敏双面胶带的生产中。但是,由于经验不足,没多久这40万

**本报讯(通讯员 高杰  
记者 孟冰)**“素昧平生,他不但耐心细致给我治病,当听说俺家庭困难的情况后,不但垫付了医药费用,还救助给俺200块钱,这可让俺咋说好呢!”日前,市民高女士将一封感谢信送至牡丹区西城办事处社区卫生服务中心,对医务人员姜昇利的救助表示感谢。

高女士告诉记者,她名叫高爱梅,今年74岁,家住牡丹区西城办事处黄巢社区,几年前患上腰腿痛,虽经多方治疗,一直效果不佳。前段时间,腰腿痛老毛病又犯了,于是经人介绍赶到牡丹区西城办事处社区卫生服务中心接受治疗。治疗时,医生姜昇利接待了她,当得知她儿子摔断腿,老伴又长期患有脑梗,家庭比较困难的情况下,姜昇利不但给她垫付药费,还从自己口袋中拿出200元塞到她手里,希望她不要精神紧张,平日多注意身体,当时除了感激,她就是连连道谢。

虽然病痛让她感到非常痛苦,可姜昇利的亲切呵护让她备感温暖。经过治疗,她的腰腿痛症状得到缓解,可这个事情总让她难以释怀。于是,找人代笔写了感谢信,并亲自送到姜昇利的单位,真诚感谢姜昇利对她的无私帮助。“姜医生不但医术好,服务还热情,经过他的诊疗病情已大为缓解,思虑再三决定利用‘感谢信’表达心中的谢意。”高女士说道。

牡丹区西城街道社区卫生服务中心主任王群表示,姜昇利平日刻苦钻研业务,不断提高医疗技术,根据患者和临床实际研发了“昇利”筋骨祛痛帖,经过他的治疗,患者症状得以缓解,生活质量得到大幅提升。同时,他365天如一日默默奉献,用自己的出色的业务帮病人渡过难关,遇到家庭贫困的患者也会伸出手相助,用实际行动践行一名医务工作者的铮铮誓言,诠释着一名医生的大爱和担当。

元钱便被他赔了个精光。

“一夜之间我不仅变得一无所有,而且负债累累。”陈积卿说,第一次创业的惨败,并没有击垮有着“钢铁意志”的陈积卿。

“胜败乃兵家常事,这行不行,我再换别的就是了。”陈积卿笑着说。

此后,陈积卿在北京开过湿巾厂、在天津做过火车上用的锁头,甚至还到甘肃倒腾过土豆。尤其是在倒腾土豆的时候,由于储存失误,土豆全部坏掉了,他又一次血本无归。

## 藤编编出成功路

这么多年一路走来,陈积卿依旧一无所有。他告诉记者:“那时候我赔得一分钱都没有,战友聚会我都不去,不是不想去,是没钱去,也不好意思去。”尽管创业如此艰辛和坎坷,但是,陈积卿却从未想过要放弃,也从未间断过寻找新的商机。

“一位战友找到我,问我有没有兴趣做藤编。”陈积卿说。战友告诉他,做藤编只需要从厂家拉来原材料,加工成型就可以了。而且,藤编简单易学,家里的闲散劳动力又多。听了战友对藤编简单的介绍,陈积卿当场就答应了。

“从天津厂家拉原材料需要交5万元

的押金,当时别说5万元,我就连五千都沒有。后来,由战友做担保,只让我交了很少一部分。”陈积卿说。

除了天津,陈积卿又从鄄城找了两个合作厂家。当时,他只有一辆三轮车,到天津进货、送货他都是自发货,给鄄城厂家拉送货,都是他亲自骑着三轮车去送。

“到了冬天,骑着三轮车送货,我的脚、手、耳朵全都冻了。现在想想那时候真的很苦,要不是我当过兵,曾经磨练过,我可能会坚持不下来。”陈积卿苦笑者说。

这次藤编的创业之路虽然比前几次都艰苦,但是,总算让陈积卿看到了希望。在他的辛苦付出下,他的藤编事业渐渐走向了正轨,业务量也逐渐增长。

## 致富不忘乡邻

“创业困难肯定是有的,但是创业路上一定要对自己有信心,一个人有了信心就能激发出潜藏的力量。”这一路走来,陈积卿深感不易。他认为今天的成就来源于部队对自己的磨砺,现在,他才能从容不迫地走出一片坦途。所以,对他周边的人和事都怀着一颗感恩的心对待。

随着藤编的业务量越来越大,目前,

陈积卿的编制工人已经发展到了周边17个村庄,700多人。这些人在陈积卿的带领下,也逐渐增收脱贫。

箕山镇冯胡同村村民李爱香,自幼便是一个残疾人,因丈夫常年有病,家中还有两个孩子要抚养,她每天都拖着残疾的腿到陈积卿这里上班。

“我的腿有毛病,别的工作又做不了,藤编这个活不用来回跑,坐着就能干,非常轻松,每个月还能有1700多元的收入。”李爱香高兴地告诉记者。

不仅是李爱香,周边村的很多妇女、老人,只要想来陈积卿这里上班,陈积卿都非常欢迎,而且还让熟练的工人一遍又一遍耐心地教他们。

“我是一名退伍军人,虽然已经不穿军装了,但是我永远有一颗‘为人民服务的心’。”陈积卿说。

记者 焦同帅 通讯员 刘永霞

## 图说新闻



用心呵护残疾儿童

▲近日,在市听力语言康复中心,特教老师奚爽正在给自闭症孩子做康复训练。目前,我市共有残疾人58.39万人,18岁以下的残疾儿童一万余名,市残联系统下的康复中心10个。据了解,2018年,全市共完成一万例残疾儿童康复任务,现康复中的儿童2000余人。在残疾儿童康复费用上,除了医保报销部分,国家还每人每年补贴1.5万元,用于残疾儿童的康复治疗。

记者 李庆梅 摄



菏泽高新区卫健委:送医下乡暖民心

▲5月20日,菏泽高新区卫健委联合菏泽市第三人民医院、菏泽市立医院的专家,在高新区吕陵镇贾坊卫生院开展现场咨询义诊活动。活动现场,卫生院的科室人员为广大群众提供了免费的尿检、B超、心电图、测血压、测血糖等服务,市三院、市立医院的专家针对高血压、糖尿病等常见病,为周边300多名问诊群众进行健康指导和义诊咨询服务,并现场派发卫生用品和宣传单,为群众科普卫生知识。

记者 张品 摄

## 百姓故事

### 市心连心义工协会志愿者慰问贫困家庭



### 牡丹区启动“两癌”免费检查

本报讯(通讯员 桑圣鹤 记者 孟冰)日前,牡丹区妇幼保健院(牡丹区妇幼保健计划生育服务中心)在牡丹区南城办事处社区卫生服务中心举行“两癌”免费检查启动仪式,专家还就“两癌”免费检查项目作了专题培训。

启动会上,牡丹区妇幼保健院(牡丹区妇幼保健计划生育服务中心)保

健科科长陈丽就乳腺癌、宫颈癌免费检查项目的管理、流程、诊断、病理、信息管理等作了专题讲座,使各级医务人员对“两癌”专业知识有了提高,并对“两癌”免费检查的意义有了新的认识,新的理解,从而针对性地为广大妇女提供免费检查服务。

据介绍,为确保牡丹区“两癌”免

费检查质量,牡丹区妇幼保健院(牡丹区妇幼保健计划生育服务中心)将依据卫健部门有关规定适时组织医务人员定期、不定期到基层对“两癌”免费检查情况进行督导,对宫颈、乳腺癌人群和确诊人员治疗情况进行追踪、随访,从而将这项造福基层妇女和家庭的民生、德政工程落到实处。

▲近日,由市妇联主办的“弘扬家国情 礼赞新时代”菏泽市少儿才艺大赛总决赛在市妇女儿童活动中心举行,选手们以戏剧表演、舞蹈、独唱、合唱、乐器演奏等多种表演形式华丽登场,现场热烈纷呈。大赛共设置舞蹈、声乐、器乐三大类别。经过初赛、复赛共计有44个节目,400多名小选手参加了决赛。图为舞蹈《面娃娃》。

记者 郭阳阳 摄

福汉集团|华夏幸福城

# 总价30万起安家幸福城

北关医院旁(建面约)55—166m<sup>2</sup>全系幸福户型 正在热销中

5月25日—6月3日 国际杂技嘉年华(菏泽站)空降华夏幸福城

• 到访售楼处即可领取价值298元门票一张 还有神秘大奖等你抽 •

幸福热线:0530-7070777/7070888 营销中心:康庄路中段北关医院对过

本活动最终解释权,归山东商控置业有限公司所有